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5872 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile KVK’nın geçici 14’üncü maddesinde  yer 

alan kur korumalı mevduat kazançlarına ilişkin istisnanın, kurumların 30/6/2022 

tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralara da uygulanması yönünde düzenleme 

yapıldı.  

 

7352 sayılı VERGİ USUL KANUNU İLE KURUMLAR VERGİSİ KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR KANUN 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununa eklenen geçici 14’üncü 

madde ile  31/12/2021 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralarını ve altın hesaplarını Türk 

lirasına çeviren ve bu suretle elde edilen Türk Lirası varlığı, bu kapsamda açılan en az üç ay vadeli 

Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarında değerlendiren mükelleflere elde etmiş oldukları kur farkı 

kazançları, vade sonunda elde edilen faiz ve kâr payları ile diğer kazançları için düzenlemede belirtilen 

esaslar kapsamında  kurumlar vergisi istisnası getirilmiştir. 

Daha sonra 7407 sayılı Kanunla yapılan değişiklikle maddeye eklenen 4’üncü fıkrada 31/12/2021 

tarihli bilançolarda yer almasa dahi 31/3/2022 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paraların  2022 

yılı sonuna kadar Türk lirasına dönüştürülmesi durumunda, söz konusu hesapların dönem sonu 

değerlemesinden kaynaklananlar da dâhil olmak üzere bu kapsamda açılacak mevduata tahakkuk 

ettirilecek faiz ve kâr payları ile diğer kazançlar istisna kapsamına alınmış, 5’nci fıkra ile de Türk  

Lirasına dönüşen bu hesapların  2022 yılı sonuna kadar geçerli olmak üzere vade sonunda Merkez 

Bankasının düzenlemelerine uygun olarak yenilenmesi durumunda istisnanın  yenilenen hesaplara da 

uygulanması yönünde düzenleme yapılmıştır. 

Ayrıca Cumhurbaşkanına 30/6/2022 tarihli veya 30/9/2022 tarihli bilançolarda bulunan yabancı 

paraların Türk lirasına dönüşümünde de istisnanın uygulanabilmesi hususunda yetki verilmiştir. 

Bu yetki kapsamında 27 Temmuz 2022 tarihli ve 31905 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5872 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile KVK’nın geçici 14’üncü maddesinin 4’üncü fıkrasında  yer 

alan istisnanın, kurumların 30/6/2022 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralara da 

uygulanması yönünde düzenleme yapılmıştır. 
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